
Tijekom europskog mandata od 2019. do 2024. godine, donositelji politika energično su artikulirali, pregovarali i usvojili
zakonodavstvo kako bi Europsku uniju postavili na čelo borbe protiv klimatskih promjena i ostvarili ciljeve Pariškog
sporazuma. U duhu Europskog zelenog plana, svi sektori gospodarstva moraju doprinijeti ostvarivanju cilja o stvaranju klimatski
neutralnog kontinenta do 2050. godine.

Čineći više od 99,9% malih i srednjih poduzeća, građevinski sektor nije iznimka, predstavljajući oko 10% BDP-a EU-a i radnu
snagu od 15 milijuna ljudi. Val obnove, strategija koja ambiciozno želi udvostručiti stope obnove, sada mora biti pokrenuta u
ubrzanom ritmu na terenu. Energetski učinkovite zgrade nisu samo "poželjne": one su neophodne

Stabilan regulatorni okvir za provedbu
Zelenog plana i vala obnove

Put naprijed za osnažene građevinske male i srednje tvrtke 
i održivo građeno okruženje

Naši građevinski MSP-ovi i obrti traže:
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Inkluzivno tržište rada i jačanje

kvalificirane radne snage

Pravedno unutarnje tržište s MSP-ovima u
središtu politika za građevinarstvo

Sigurnije, otpornije i održivije
građevinarstvo putem usmjerene
financijske potpore i financiranja

Učinci klimatskih promjena postupno se osjećaju iz godine u godinu. Istovremeno, višestruke krize s kojima se suočava Europa
otkrile su hitnu potrebu izbjegavanja energetskih ovisnosti. Ono što je započelo kao dugoročni plan zaštite okoliša postalo
je strateška energetska i održiva nužnost. EU i građevinski sektor pokazali su otpornost snalaženjem u ovom okruženju.
Paralelno, energetske obnove, integracija obnovljivih izvora energije i razmatranja životnog ciklusa postali su temeljni stupovi
napora za dekarbonizaciju zgrada i građenog okoliša.

Očekuje se da će cijeli lanac vrijednosti građevinskog sektora dalje provoditi zakonodavstvo s dugoročnim učincima.
Ova pravila uključuju, ali nisu ograničena na energetsku učinkovitost i energetsku izvedbu zgrada, uključivanje obnovljivih izvora
energije, proizvode za građevinarstvo, stroži okvir za azbest, izvješćivanje o okolišu i društvenim pitanjima od strane poduzeća,
pristup održivom financiranju, pa čak i obnovu prirode, dok se sektor strukturalno borio da privuče, zadrži, unaprijedi ili
prekvalificira talente.

Da bi isporučili zgrade koje su klimatski neutralne, građevinski MSP-ovi zahtijevaju stabilnost i investicije kako bi
planirali i osigurali svoju aktivnost. Obnavljanje gotovo cijelog zaliha zgrada Europe do 2050. godine, uključujući našu
građevinsku baštinu i povijesne zgrade, predstavlja herkulovski zadatak koji zahtijeva brzu pragmatičnost i posvećenost svih -
posebno javnih vlasti, MSP-ova i građana.

Naši građevinski MSP-ovi i obrti spremni su i željni nastaviti svoje napore za obnovljeni i energetski učinkoviti građevinski
okoliš. Oni su značajni pružatelji lokalnih poslova i poticatelji lokalnih ekonomija, a zelena i digitalna tranzicija nude
potencijal za održanu aktivnost i prilike za privlačenje novih talenata. Sada je pravo vrijeme da podržimo i pridružimo se
građevinskom sektoru kako bismo doprinijeli rješavanju velikog broja društvenih izazova u EU i šire!
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Inovativnije i digitalno građevinarstvo

podržano standardima prijateljskim prema
MSP-ovima

MANIFEST ZA DJELOVANJE
MANDAT UE 2024.-2029za

Oko 10%
BDP-a Europske unije

MSP
99,9% sektora

Oko 15 milijuna
radnika u sektoru

Graditeljstvo je
ključno za EU

MSP su vitalni za
graditeljstvo

BDP
MSP
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Pokrenuti zelene i digitalne ambicije u građevinskom sektoru kako bismo imali priliku isporučiti zalihe
zgrada koje su klimatski neutralne do 2050. godine.

Osigurati pravilnu provedbu i provedbu od strane država članica velikog skupa europske zakonodavstva
putem holističkog i koordiniranog pristupa politici.

Rigorozno pratiti provedbu propisa za održivo građeno okruženje, kontinuirano promovirajući i
podržavajući pristupačnu energetsku učinkovitost i obnovljive izvore energije u zgradama.

Olakšati prilagodbu građevinskih MSP-ova velikim regulatornim promjenama koje su usvojene i ojačati
njihovu sposobnost otpornosti uz tehničku i financijsku podršku.

Akcijski Plan

Za postizanje stabilnog regulatornog okvira za provedbu Zelenog plana i vala
obnove, potrebno je:

Potaknuti preispitivanje strukovnog obrazovanja i
ručnih zanata u društvu EU-a kako bismo obnovili sliku
građevinarstva kao vodeće snage u zelenoj tranziciji.

Identificirati potrebne vještine za održiviji građevinski
sektor na nacionalnoj i lokalnoj razini u svim državama
članicama.

Reformirati nacionalne i lokalne programe obuke u
građevinarstvu te uskladiti strukovno obrazovanje i
obuku diljem Europe.

Financijski podržati MSP-ove kako bi ulagali u
prekvalifikaciju i preusmjeravanje uzimajući u obzir
prirodne prednosti i ograničenja malih tvrtki i zanatstva.

Omogućiti čest dijalog između građevinskih tvrtki i
pružatelja obuke kako bi se bolje uskladile potrebe tržišta
i ponude obuke te prikazale dobre prakse u dvojnom
obrazovanju.

Poticati i razvijati ciljane inicijative i poticaje za
podzastupljene skupine poput mladih i žena da se
pridruže radnoj snazi u građevinarstvu, s fokusom na
njihovo sudjelovanje u mikro i malim poduzećima.

Poboljšati otkrivanje ručnih i poduzetničkih talenata i
orijentaciju prema građevinarstvu putem podrške i
vođenja koje pruža EU.

Promovirati i provesti specifične politike i programe za
uključivanje talenata iz EU-a i trećih zemalja u
građevinski sektor, kroz kurikularne sheme, podršku
jeziku i inicijative kulturne integracije.

Za postizanje inkluzivnog tržišta
rada i jačanja kvalificirane radne
snage, potrebno je:02
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Oživjeti socijalni dijalog i učiniti EBC punim partnerom u
europskom sektorskom socijalnom dijalogu u
građevinarstvu.

Zaštititi postojeću europsku definiciju mikro, malih i
srednjih poduzeća (MSP-ova) kako je utvrđeno u Direktivi
2013/34/EU.

Sustavno primjenjivati načelo "prvo razmišljaj malo" i
test MSP-ova na sve propise.

Smanjiti administrativna i izvještajna opterećenja te
kontinuirano rješavati birokraciju kako bi se uklonile
prepreke poslovanju u građevinarstvu.

Provoditi pravila nulte tolerancije za kašnjenje plaćanja
u svim komercijalnim transakcijama i prisiliti javne vlasti da
vode primjerom u ponašanju plaćanja.

Poticati sudjelovanje MSP-ova u javnoj nabavi, bez
prekomjerno restriktivnih postupaka natječaja ili kriterija
socijalnih i ekoloških.

Bolje obučiti javne tijela za javnu nabavu kako bi se
izbjegli nerealni ili obeshrabrujući kriteriji odabira i dodjele.

Pomoći građevinskim MSP-ovima u borbi protiv
zloupotrebe socijalnog zakonodavstva, prijevara i
socijalnog dampinga, boljom koordinacijom sustava
socijalne sigurnosti, sankcioniranjem loših praksi i
poremećajnih igrača te jačanjem učinkovitih i čestih
inspekcija.

Ojačati ulogu Europskog tijela za rad u rješavanju
problema mobilnosti, rada i inspekcija u sektoru, uz
poštivanje principa supsidijarnosti.

Za postizanje pravednog
unutarnjeg tržišta s MSP-ovima u
središtu politika koje utječu na
građevinarstvo, potrebno je:
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Ovo je put naprijed za visoko učinkoviti, odgovorni i održivi građevinski

sektor, u kojem su građevinski MSP-ovi i obrti osnaženi da rade ono što

najbolje znaju: uhvatiti se posla i ispuniti svoje društvene, okolišne i

ekonomske ambicije i odgovornosti.

04
Stabilizirati i poboljšati razumljivost tehničkog
regulatornog okvira EU-a, demokratizirajući i
pojednostavljujući koncepte i standarde kroz izravno
uključivanje predstavnika MSP-ova.

Osigurati prisutnost MSP-ova u europskoj
standardizaciji, s pristupom svim relevantnim tehničkim
područjima putem odgovarajućeg financiranja i tehničke
podrške.

Imati na umu da je standardizacija ključni faktor
konkurentnosti EU-a kada standardi uzimaju potrebe
MSP-ova kao normu.

Smanjiti jaz između građevinskih MSP-ova i brzorastuće
inovacijske i istraživačke zajednice promicanjem
jednakog pristupa tehnologiji, tehnološke neutralnosti i
pravednog upravljanja podacima.

Jamčiti postupan digitalni prijelaz osiguravajući
dostupnost, interoperabilnost i koherentnost digitalnih
alata koji donose izravnu dodanu vrijednost radnim
mjestima MSP-ova.

Poticati humanocentričan i suradnički pristup koji
nadopunjuje građevinsko znanje pri razvoju robotike,
automatizacije, pametne tehnologije ili umjetne
inteligencije.

Za postizanje inovativnijeg i
digitalnijeg građevinarstva
podržanog standardima prijateljskim
prema MSP-ovima, potrebno je:
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Za postizanje sigurnijeg, otpornijeg
i održivijeg građevinarstva putem
pravilno usmjerenih sredstava i
financiranja, potrebno je:

Osigurati da MSP-ovi imaju pristup konvencionalnom i
održivom financiranju, kako javnom tako i privatnom,
podržavajući njihovu zelenu i digitalnu tranziciju.

Pratiti MSP-ove i vlasnike nekretnina financijskim
poticajima i subvencijama koje potiču i olakšavaju
energetski učinkovite obnove, kako putem manjih gesti tako
i kroz projekte većeg obujma.

Uspostaviti dugoročnu podršku i financiranje
pragmatičnih lokalnih inicijativa za dekarbonizaciju
zgrada i infrastrukture, poput "One-Stop-Shops" za
energetski učinkovitu obnovu ili centara za cirkularnost.

Razmotriti oporezivanje, uključujući PDV, kao alat za
oslobađanje MSP-ova i promicanje obnove zgrada na
nacionalnoj i lokalnoj razini.

Poticati dijalog između predstavnika MSP-ova i
financijskih institucija koji otvara put prema EU
taksonomiji prijateljskoj MSP-ovima i lakšim izvještajnim
vježbama.

Jamčiti optimalnu zaštitu radnika kroz realne radne
propise, adekvatno financiranje za zdravlje i sigurnost te
obuku prilagođenu radnim mjestima MSP-ova.

Osigurati fleksibilne i brze financijske resurse
usmjerene onima kojima su potrebni u slučaju kriza,
uzimajući u obzir inflacionističke i spekulativne tržišne
trendove kao i troškovnu učinkovitost.

Uključiti MSP-ove i zanatstvo u dizajn regulatornih
okvira za građevine otporne na seizmičku aktivnost i
prirodne katastrofe, te u provedbu financijskih poticaja za
iste.

Investirati u infrastrukturu koja garantira dostupnost
vode i mjere za ublažavanje nestašice vode u lokalnim
područjima, štiteći ih od hidrogeološke nestabilnosti,
degradacije tla i intenzifikacije ekstremnih vremenskih
događaja.

@EBC_SMEs

/European Builders Confederation EBC

/European Builders Confederation EBCEUROPEAN BUILDERS CONFEDERATION
EU registar transparentnosti: N° 09256701147-51
secretariat@ebc-construction.eu
www.ebc-construction.eu



secretariat@ebc-construction.eu

Pošaljite nam e-mail

Pretplatite se na 
EBC newsletter

Pratite nas na

@EBC_SMEs

/European Builders Confederation EBC

/European Builders Confederation EBC

www.ebc-construction.eu

Posjetite našu web stranicu

O nama
Osnovana 1990. godine, European Builders Confederation EBC je krovna organizacija koja predstavlja
nacionalna udruženja obrtnika i mikro, malih i srednjih poduzeća (SME) u građevinskom sektoru. S tajništvom
u Bruxellesu, EBC je dio izaslanstva poslodavaca u europskom sektorskom socijalnom dijalogu za
građevinarstvo. EBC je član SMEunited, europske udruge malih i srednjih poduzeća, te osnivački partner Small
Business Standards SBS, europske udruge koja predstavlja mala i srednja poduzeća u standardizaciji.

Na nacionalnoj razini, članovi EBC-a pokrivaju obrte u rasponu od izvođača radova i zidara do specijaliziranih
obrta kao što su tesari, stolari, vodoinstalateri, HVAC, električari ili instalateri obnovljivih izvora energije do
završnih obrta kao što su gipsari i ličitelji pločica.

Javite se

Rue Jacques de Lalaing 4 
1040 Brisel, Belgija
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